
"Aš ir partneriai norime kurti pelningą verslą su galimybe plėstis!" 

 

UŽDAROJI AKCINĖ BENDROVĖ 

 

Tai ribotos civilinės atsakomybės privatus juridinis asmuo, kurio dalyviai atsako už prievolių 

neįvykdymą tik tuo turtu, kurį įnešė į bendrovę. 

Akcijos – tai bendrovės kapitalas, padalytas į dalis. Viena akcija suteikia vieną balsą.  

Akcininkai – tai fiziniai ir juridiniai asmenys, kurie įsigyja bendrovės akcijų. Akcininkų gali 

būti nuo iki 250.  

Pelnas. Akcininkai gali išsimokėti UAB uždirbtą pelną tik per dividendus arba gaunant darbo 

užmokestį.  

UAB valdymas. Vadovas ir visuotinis akcininkų susirinkimas – privalomi UAB organai.  

Įstatai – tai pagrindinis dokumentas, kuriuo bendrovė vadovaujasi vykdydama savo veiklą.  

Teisės aktai: LR Akcinių bendrovių įstatymas, Verslo apskaitos standartas ir Civilinis kodeksas. 

 

UAB steigimo tvarka: 

1. Rezervuojamas pavadinimas JAR sistemoje iki 6 mėn.  

2. Pasirašoma UAB steigimo sutartį arba steigimo aktą (jeigu steigėjas yra vienas asmuo). 

3. Sudaromi bendrovės įstatai. 

4. Parengiamas steigiamojo akcininkų susirinkimo protokolas (jei steigia keli asmenys) arba 

steigiamasis sprendimas, kuriuo patvirtinami bendrovės valdymo organų nariai ir įstatai. 

5. Atidaroma kaupiamoji sąskaita banke ir į ją įnešamas įstatinis kapitalas – 2500 EUR. 

6. Notaro tvirtinami UAB steigimo dokumentai. 

7. Notaro patvirtinti dokumentai pristatomi Registrų centrui, kur užregistruojama nauja UAB. 

 

PRIVALUMAI 

 Ribotos atsakomybės privatus juridinis asmuo. 

 UAB gali leisti naujas akcijas ir tokiu būdu pritraukti daugiau lėšų. 

 Akcininkas turi teisę parduoti, dovanoti ar kitaip perleisti turimas akcijas kitiems asmenims. 

 Yra mokestinių lengvatų: jeigu dirba iki 10 darbuotojų, o pajamos nesiekia 300 tūkst. EUR, 

taikomas 5 proc. PM. 

 Gali būti įsteigiama įprastiniu ir elektroniniu būdais. 

 

TRŪKUMAI 

 Nemažas minimalus įstatinis kapitalas – 2500 EUR. 

 Ribotas akcininkų skaičius – iki 250. 

 Akcininkai gali išsiimti gautą pelną tik dividendų forma arba gaudami darbo užmokestį. 

 Sudėtinga buhalterinė apskaita ir būtina rengti finansinę atskaitomybę. 

 Sudėtingos steigimo ir likvidavimo procedūros. 

 

STEIGIMO KAINOS 

 Laikinas pavadinimo įtraukimas į registrą – 16,22 EUR. 

 Notaro paslaugos – 100–250 EUR. 



 Registrų centro mokestis – 57,34 EUR. 

 Steigimo dokumentų parengimas – nuo 130 EUR. 

 Antspaudas – nuo 20 EUR. 

 

MOKAMI MOKESČIAI 

Darbuotojo mokesčiai: GPM – 20 proc. nuo pajamų, PSD – 6,98 proc. ir VSD – 12,52 proc., 

plius pensijų kaupimas (1,8 ar 3 proc.). 

Darbdavio mokesčiai (VSD) – 1,77 proc. 

 PM  – 5 arba 15 proc. nuo pelno. 

 PVM – 21 proc. 

 NTM  – 0,3–3 proc. 

 TARŠOS MOKESTIS – jeigu naudojamas automobilis, skaičiuojamas nuo suvartotų degalų 

kiekio. 

 DIVIDENDŲ MOKESTIS – 20 proc., jeigu išmokami dividendai. 

 


